

# ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGTELENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCÁS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Melyben: Egész évre . 10 K	Vidékre: Egész évre . 12 K	<b>FRANK ZOLTÁN.</b>	Széchenyi-utca 36. SZELENYI és TÁRSA nyomdája
Fél évre . . . 5 „	Fél évre . . . 6 „	Laptulajdonos:	A lap megjelen
Negyed évre 2:50 „	Negyed évre 3 „	<b>SZELENYI LAJOS.</b>	minden kedd, csütörtök és szombaton.
Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusitónál.			

## Jön az erőszak!

Fejérváry tábornagy állandóan hirdeti, hogy semmi erőszakosságot nem fog követni, a törvényekhez szigorúan ragaszkodni fog, — a levegő pedig mégis tele van a közelgő erőszak rémhíreivel.

Lesznek-e erőszakosságok, törvénytelenések? Nem tudja még azt biztosan senki. Ha csak a bécsi udvarbornírságát s a magyar kormány mindenre kész hitványságát vesszük számításba, akkor bizony könnyen számíthatunk az erőszak eljövételére. Biznunk kell ugyan a király esküjében, de száz példáját láttuk a történelemben annak, hogy nincs a világon olyan eskü, amelyet ne tudna elmagyarázni, valóságából kiforgatni az osztrák perfidia. Hát majd kitalálnak itt is egy formulát, amivel kimutatják, hogy a királyi eskü nincs megszegve. Akármilyen hazug formula lesz is, a kormánypárt (mert most is kormánypárt a szabadelvűpárt) biztosan helyeselni fogja.

De van, ami mégis avval biztat, hogy nem lesz erőszak s ez az odesszai bombák dörgése, az orosz forradalom felcsapódó lángja. Ha látják, hogy mire vezetett a zsarnok uralom Oroszországban, talán mégis csak lesz annyicska eszük a Burg uramnak, hogy nem kezdik el most Magyarországon a zsarnoki abszolutizmust.

Ha mégis jön az erőszakoskodás, hát a vármegyékben fog kezdődni s itt kell szembeszállnunk vele. És ebben a meggyengült, megcsontított öreg vármegyében lesz annyi magyar erő, hogy csufosan veri vissza az osztrák generálisnak és büntársainak az alkotmány ellen intézett támadását. Szaladni fog a generális ur, mint szaladtak az osztrák generálisok emberemlékezet óta mindig: Marengónál, Wagramnál, Isaszegnél, Solferinónál, Königrätznél. Csalódnak, ha azt hiszik, hogy annyi futás után most végre győzni fog az osztrák hadsereg. Ó nem! Ez a hadsereg már csak a futások koszorúját fogja újabb és újabb levelekkel szaporítani.

Beszélik, hogy a belügyminiszter meg fogja semmisíteni a vármegyék ellentállási határozatát. Hát csak semmisítse. Mi pedig ragaszkodni fogunk a határozatunkhoz s végrehajtjuk azt, mert a kormány megsemmisítő rendeletét nem tekintjük érvényesnek. A törvény világosan mondja, hogy meg nem szavazott adót nem hajthat be a törvényhatóság. Ha tehát az erről szóló megyei határozatot megsemmisíti a miniszter, mi nem tartozunk neki engedelmesskedni.

Mondják, hogy akkor következik a tisztviselők felfüggesztése. A belügyminiszter

felfüggeszti az összes tisztviselőket s helyettesíti őket másokkal.

Erre is meg van a megye utasítása. A tisztviselők a vármegye rendelete szerint kötelesek a felfüggesztés dacára állásukban, kivatalukban megmaradni. S meg is fognak maradni. Jöjjenek azután zsandárokkal s üzzék el őket. Hadd lásson Európa egy államot, amelyben szuronyokkal kergetik el a törvényes tisztviselőket, hogy helyettesíthessék őket törvénytelenekkel.

És ha akad száz csirkefogó, aki hajlandó lesz elvállalni az elűzött tisztviselők hivatalainak a vezetését — pedig nem hiszünk, hogy akad — hát kíváncsiak vagyunk, hogy fog ez a hitvány, gyülevész had az egész egységes, ellenálló vármegyével boldogulni?

Nem ad pénzt a kormány a törvényes tisztviselők kifizetésére? Nem baj! A megyei pótdókkal mi rendelkezünk, kiadjuk azokból. Ha kevés lesz, hát Borsodmegye jóállására akármelyik pénzüntézet előlegezi a hiányzó részt. A törvényes állapot helyreállta után visszakapja s hogy a törvényes állapot egy pár hónap múlva vissza fog állani, az bizonyos.

Nem hiszünk, hogy ilyen nevelésesen képtelen erőszakosságra vetemednek a kormány. De ha megteszi, nem félünk tőle.

Ezt a nemzetet nem lehet elnyomni többé. S Bach korszakot se csinálhatnak akkor, a mikor a szomszédban lángban áll Oroszország.

Itt csak egy kibontakozás van: a nemzeti akarat teljesítése. S ez be is fog következni.

b. b.

— **Klotild főhercegnő — Borsodvármegyehez.** József kir. herceg özvegye: Klotild főhercegnő alábbi levélben mondott köszönetet Borsodvármegye részvételeért, melyet József kir. herceg halála alkalmából kifejezett:

Nagyságos

*dr. Tarnay Gyula alispán urnak*

Miskolc.

Klotild főhercegnő Ő cs. és kir. Fensége hálás köszönetét fejezi ki azon őszinte részvételért, mely a törvényhatóság részéről feleldhetetlen férje, József főherceg elhunytá alkalmából mély fájdalmát enyhíteni volt hivatalva.

Legfelsőbb megbízásból

*Klotild főhercegnő Ő cs. és kir. Fenségének titkári hivatala.*

— **A politikai helyzet.** Fejérváry bárónak ugynevezett közvetítő missziója szombaton ment végbe és — amint a körülményekből előre látható volt, — teljes eredménytelenséggel végződött.

Fejérváry magához kérte a baloldali pártok nyolc politikusát előbb szombaton, majd változott program szerint vasárnap délutánra. A távirat útján történt meghívás folytán a fővárosba sietett Apponyi Eberhardról, Andrássy Tisza-Dobról, Darányi Dunaörsről s a többiek is: Kossuth, Zichy, Rakovszky, Bánffy a szélrózsa minden irányából. És szombaton délután pontban 4 órakor megjelentek a miniszterelnöki palotában, hogy meghallgassák Fejérváry báró mondanivalóját.

Nagy reménység nem kecsgettette a meghívott politikusokat. Kossuth nem tartotta kizártnak annak lehetőségét, hogy Fejérváry talán mégis hozott valamit Bécsből.

Fejérváry pedig hosszú beszédet mondott illusztris hallgatóságának; ezzel telt el az idő. Vendégei pedig látván, hogy a kormány fejének valójában semmi mondani valója nincsen, csak annyit mondtak neki, hogy a katonai engedmények nélkül s nevezetesen a nyelvkérdésnek a nemzet jogos óhaját kielégítő rendezése nélkül senki sem vállalkozhatik kormányalakításra Magyarországon.

Nem mondott semmi újat s nem hozott semmit, de „közvetített“, mert nyíltan tett hitvallása szerint az ő legfőbb hivatása a közvetítés. Egyelőre tehát minden a régiiben marad, amíg lehet.

Sokáig nem lehet s a nemzet követeléseit végre is teljesíteni kell. A helyzeten addig semmiféle színjáték és semmiféle köntörfalazás nem változtat.

A többség megbízottai, távozáva a miniszterelnökségtől, megállapodtak egy kommunikéban, amelyet Apponyi fogalmazott meg s amelyben kijelentik, hogy a Fejérváry előadása alapján, amely sem új javaslatot, sem új eszmét nem tartalmazott, akkor sem vállalkoznának további tárgyalásra, ha a Fejérváry-kormányral egyáltalán tárgyalni lehetne.

Ez a Fejérvárynál lefolyt összejövételnek hiteles története. Egy jó óra alatt az egész közvetítő misszió végére volt s Fejérváry most már elmondhatja, hogy ő a maga részéről mindent elkövetett, hogy többségi kormány alakuljon s átvegye az ország sorsának intézését. A már megtette kötelességét, a már — maradhat.

— **A tiszai ág. hitv. ev. egyházkerület** egyházi törvényszéke tegnap Zelenka Pál püspök és Szentiványi Árpád elnöklété alatt a felmerült ügyek elintézésére ülést tartott.

— **Miskolc város központi választmánya** dr. Szentpáli István polgármester elnöklété alatt tegnap délután a választók névjegyzékének egybeállítására céljából ülést tartott.

## A kereskedelmi kamara — „szelleme“!

Miskolc, július 3.

A „Pesti Hírlap“ június hó 30-iki, múlt heti szombati számában, annak „Kereskedelem“ rovatában az alábbi, szöszterinti hír-cikkelyt olvastuk:

„A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara Vörös László kereskedelemügyi minisztert a következőképen üdvözlölte:

Azon alkalomból, hogy a kereskedelemügyi minisztérium vezetését átvenni méltóztatott, melegen üdvözljük, mert a jelen nehéz és közgazdasági viszonyainkra ólom-súlylyal nehezedeó állapotok között megnyugvással és bizalommal tölt el bennünket, hogy a minisztérium vezetése hazánk közgazdasági életében nagy érdemeket szerzett férfi régi kipróbált kezében van. *Biztosítjuk Nagyméltóságodat úszinte támogatásunkról és arról, hogy törvényes hatáskörünkben buzgalommal teljesítendjük köteleességünket, amire épen a mai válságos helyzet sürgösen utal bennünket. Radvány, kir. tanácsos elnök, dr. Sugár titkár“.*

Amidőn e nyilvánosságra jutott és a fentiekben szöszterint leadott „kezeit-lábát alázattal csókolom“ irka-írkát elolvastuk, nem mintha annak fontosságát tulajdonitanánk, de mert azt társadalmunk hazafias jóhíre nevében szégyeljük, valóban két érzés uralta jobb izlésünk rovására gondolat- és kedélyvilágunkat, hogy fölötte mi legyen nagyobb: a hazafias megbotránkozás, avagy az emberi undorodás érzése-e!?

Kemény két szó ez, amit ide irtunk, de hát tegye kezét szívére minden csak valamennyire is magyar ember és mondja meg őszintén fülünk hallatára, hogy lehet-e e fölött másként, még a legnagyobb türelem és béketűrés mellett is nyilatkozni, mai jól ismert országos politikai viszonyaink között.

Eláll az emberben a lélegzet — s jó szerencse is, hogy eláll, mert ugyan furcsa és jogosult szavak volnának e közéleti botrány valódi jellemzésére méltán illők — midőn e sorokat olvassuk.

És a midőn fölötte a legjogosultabb mérvben és a legjogosultabb kiméletlenséggel pálcát törünk, tesszük azt annak meggyőződésteljes tudatában, hogy becsületesen és szükségesen tesszük.

Jól tudjuk, hogy a Kamarának a „szelleme“, aki ezt kieszelte, t. i. dr. Sugár Ignác kamarai titkár, minden lehető és lehetetlen kimagyarázatát fogja adni e botrányos cselekménynek, amelyet még illetéktelenül is cselekedett meg, mert ravasz burkolatban bár, de a Kamara nevében való céllal iródott meg, holott erre jogosult éppenséggel nem volt.

Nem kicsinyes és elnöki, vagy irodai hatáskörbe sorolható s utólag közgyűlésileg jóvá-hagyható apró adminisztráció intézkedés, avagy apró-cseprő gazdasági kérdés, vagy pár garas kiutalásáról van itt szó, hanem arról, hogy az elnök és titkár „többszben“, tehát a Kamara, mint „egyetemes“, mint „testület“ nevében beszélve, ország-világ előtt csókol kezeit-lábát, egy alkotmányunk, parlamentáris szokásaink és nemzeti akaratunk ellenére világosan törvénytelen élelatokkal kormányzásra vállakozott kormány egyik tagjának.

És debaháljon e soraink ellen bármit és bármi uton-módon és eszközökkel e „szenyiratocskának“ szerző „szelleme“, de mi, minden személyére vonatkozó tekintetek nélkül, csupán a közmegítélés jogosultsága, a közéleti közérkölcsevben, amit mélyen alant járó „közéleti“ ténykedést ezt a dolgot minden szintén alól megvetendőnek bélyegezzük meg.

De még annyival nem is elégedhetünk meg.

Hanem: *kérjük a t. Kamara tagjaitól, hogy van e erről tudomásuk; akaratuk hozzá járulásával, vagy anélkül történt-e ez? S ha igen, fog-e jogos orvoslást és megtorlást szerezni e nevében történt közténykedési, botrányos visszavételért a Kamara, mint testület!?*

Ha pedig — mint hinni reméljük — ez a ténykedés a Kamara, mint testülettől, teljesen távol álló, úgy akkor is van még hozzá szavunk.

Mert, ha azt csak a Kamara irodai „szelleme“, dr. Sugár Ignác titkár eszelte ki, úgy most már van szerencsénk a következőkre visszatérni.

Rövid pár héten belül ez a jó ur nem kevesebbet, mint a következőket cselekedte meg minden átmenetnélküli rohamokban, általa forrón szeretett hazánk közgazdasági jóvoltáért.

Mindenek előtt alázatos „kezeit-lábát csókolom“ t küldött Hieronymi miniszternek az ex-lexben rovásunkra megkötött olasz borvám klauzuláért; aztán aggódott a fölött egy hétig, hogy mi lesz, ha Ausztriával megszakítjuk a vámközösséget, hogy végül Budapesten felolvasást tartson az önálló vámterület időszerűségéről, mit eddig csak féltékenységből nem mertünk nyíltan hangoztatni és követelni, amint ő azt mondá; most pedig legvégül üdvözli Vörös darabant urat, biztosítván támogatásáról és buzgóságáról a vele és üdvözlése révén személyében közössé vált — darabant munkában.

Mint hogy pedig mindezek után méltán feltehető, hogy napraforgó forgásszerű politikai és közgazdasági „legőszintebben“ átértett nézetei egy esetleg uralomra jutó bármilyen, vagy akár még rosszabb kormányval szemben is hasonló módosulásokkal nyilatkoznának meg;

mindezek után — személyét, mint egyént az üggytől teljesen távol tartva — mi a logika örök törvényei szerint ezt a közéleti szereplést megbízhatatlannak minősítjük s ezzel a közjavára és a köz nevében, egyszer és mindenkorra lesújtjuk és megvetésre ajánljuk.

Elvégre is a közéleti közérkölcsev rovására nem lehet tünni senki emberfiának, közéleti eszközök és tendenciákkal az egyéni stéberkedés létráján való, minden jóízlést és pironkodást kizáró mászkálását és rug-kapalódzását egészen a lehetetlenségig.

Tessék csak arról a piedesztárol leszállni!

Mert most már olyan időket akarunk ám élni, — ha tetszik, ha nem tetszik — ahol nem a has, de a hasza sorsa a — mindenek előtti! Punktum!!

## A függetlenségi párt nagyválasztmányának ülése.

Miskolc, július 3.

A miskolci függetlenségi 48-as párt nagyválasztmánya szombaton délután 4 órakor Bizony Ákos országgyűlési képviselő elnöklete alatt a csizmadia színen ülést tartott.

A népes ülés napirendje előtt Bizony Ákos elnök meghatározta az ülés napirendjét a párt nem rég elhunyt alelnökét, Bársony Jánost, mire a nagyválasztmány egyhangulag elhatározta, hogy volt alelnöke emlékét és érdemeit jegyzőkönyvileg megörökíti.

Majd dr. Kürcz Jakab alelnök indítványozza, hogy a nagyválasztmány mondjon Bizony Ákosnak köszönetet azon nagyrabecsült hazafias ténykedésért, melyet a megyei legutóbbi közgyűlésen kifejtett s melynek folytán Borsod-megye volt az első, mely a jelenlegi törvénytelen kormánynak minden országgyűlésileg meg nem szavazott adóbehajtást és ujone bevonulást megtagadott.

Bizony Ákos ugyan önmagáról elhárította azt, hogy ez érdeme volna, ő azt csupán hazafias kötelességnek ismeri be.

Annak dacára a nagyválasztmány Bizony Ákos részére kötelezetten köszönetét lelkes éljenzéssel tudta le.

A népes nagyválasztmányi ülés napirendjének egyébként legfontosabb tárgya a közeledő városi képviselőválasztás előkészítésére vonatkozó intézkedések feletti tanácskozás volt.

Dr. Kürcz Jakab alelnök előterjesztése után elhatározta a nagyválasztmány, hogy a városi képviselői helyeket mindenekelőtt párttagokkal kívánja betölteni.

Elhatározták, hogy az üresedésbe jövő 50 rendes és 25 póttagságra egyelőre személyes jelölést nem tesznek; nem pedig azért, mint hogy a főispánnak állásáról való lemondása miatt szeptember előtt aligha lesz vármegyei közgyűlés egybehívható, mely törvényes jogánál fogva a választás vezetését gyakorló elnököt megválasztaná.

A nagyválasztmány tehát Bizony Ákos, dr. Kürcz Jakab, dr. Hebrony József, dr. Kozma Elek, Porcs János, Neuman Bertalan dr., Kócs Sándor, Kasza József, Csomós, Csorba József és Katona József felszólalásai után elhatározta, hogy egyelőre mind a 10 kerületre 3 tagu bizottságot küld ki Katona József albizottsági elnöklete alatt, melyek a leendő választást a párt általános és méltó győzelemére, a kerületekbe a szükséghez mérten gondozzák és előkészítik, elkészülve minden eshetőségre, hogy ha ugyanis a választás akár júliusban, akár szeptemberben tartatnék is meg, a párt győzelme mindenestre biztosítva legyen.

E bizottság tagjai — melyhez a pártelnökség és pártjegyzői-kar hivatalból hozzájuk tartozik — lettek.

Albizottsági elnök: Katona József.

Bizottsági tagok: I. ker.: Fekete Bertalan, Imri András, Lukács Pál.

II. ker.: Gábor János, Takács János, Ritz József.

III. ker.: Gombár Péter, Péter Bertalan, Mathiász András.

IV. ker.: Lőrincz Imre, örösi Kiss József, Komjáthy Andor.

V. ker.: Kasza József, Sonkoly György, Potenga Ferenc.

VI. ker.: Doma István, Kozma Elek, Roszik Károly.

VII. ker.: Molnár János, Szatay Károly, Dobos József.

VIII. ker.: Kócs Sándor, Szlavkovszky Imre, Klein Sámuel.

IX. ker.: Cseh István, Körösi József, Csorba István.

X. ker.: Hochman Jakab, Csorba József, Ujhelyi Miklós.

A választási előkészületek sikerének ügyét különben melegen ajánljuk pártunk minden tagjának érdeklődésébe és támogatásába.

Végül Kasza József szólalt fel, hogy a Bársony János elhunytával megüresedett megyebizottsági hely mindenestre párttaggal töltesse be, mire a nagyválasztmány ülése véget ért.

## UJDONSÁGOK.

**Esküvő.** Ifj. dr. Margonyay Gyula békési szolgabíró szombaton délelőtt féltizenkét órakor tartotta esküvőjét a Kossuth-utcai ref. templomban Máthé Erzsike urhölgygyel, néhai bikfalvai dr. Máthé Dénes fogorvos és neje Czetz Mária leányával, Budai József főgimn. tanár nevelt leányával.

**Halálozás.** Demeter Ernő kir. aljárásbíró sulyos gyász érte. Édes anyja ugyanis Budapesten hirtelen elhunyt. Az elhunyt urnó halálát kiterjedt és előkelő rokonság gyászolja.

**Ezüstlakodalom.** Morvay János, Mező-Kövesd város főjegyzője most ülte meg házasságának 25 éves évfordulóját. Ez alkalomból nejevel együtt meleg óvációkban részesítette Mező-Kövesd közönsége. Az ünnepségen jelen volt Miskolcra dr. Tarnay Gyula alispán és dr. Vadnay Tibor főjegyző is.

**A honvédség köréből.** A honvédelmi miniszter Kőrös Kálmán hadapród-jelöltet a miskolci 10-ik honvédegyalozozred állományában tartalékos hadapróddá nevezte ki.

**Anyakönyvi kinevezés.** A belügyminiszter Borsodvármegyében a szent-istváni anyakönyvi kerületben Deresty György segédjegyzőt anyakönyvvezető-helyettesé nevezte ki.

**A közm. és muzeum egyesület köréből.** A közművelődési és muzeum egyesület választmányi ülésében megválasztottak: igazgatóvá dr. Czeliáth Géza, a közm. bizottság tagjaivá: Rozsnyay Károly, Répászky Béla és Dunay Sándor, titkárrá dr. Nagy Ferenc, ki egyúttal a mai napon hosszabb nyári tartózkodásra elutazott főtitkár: Balogh Bertalant is helyettesíteni fogja.

**Pályázat a városi tisztviselői állásra.** A Miskolc városánál elhalálozás folytán megüresedett évi 1600 kor. törzsfizetés és 400 kor. lakbérilletményrel javadalmazott tisztviselői állásra dr. Szentpáli István polgármester pályázatot hirdet. A pályázni óhajtok az 1883. évi I. cikk 5. §-a VIII. szerint kellően felszerelt pályázati kérvényeket bezárólag folyó évi július hó 8-ig nyújthatják be a polgármesteri hivatalban.

**Műhelyiek kirándulása.** A máv. miskolci műhely munkásai családjaikkal szombaton reggel külön vonaton Kassára utaztak, ahol a közeli erdőben töltötték el a napot különféle mulatságokkal. A kirándulást Krón Ignác műhelyfőnök rendezte s részt vett benne a műhely mérnöki kara és tisztviselői s többen az üzletvezetőségtől is. A kirándulók a késő éjjeli órákban tértek vissza Miskolcra.

**Tíz éves találkozó.** Azok a tanulóársak, akik 10 évvel ezelőtt végeztek a miskolci ev. ref. főgimnázium nyolcadik osztályát, szombaton találkozóra jöttek össze a főgimnázium nagytermében. A volt iskolatársak részéről Gyarmathy József üdvözölte a tanári kart s az üdvözlésre dr. Kovács Gábor igazgató válaszolt, majd megtekintették az intézetet. Később a kegyelet adóját rótták le s rövid beszédek kíséretében megkoszorúzták Kónya Ferenc, Kun Pál és Halmy Gyula elhunyt tanáraik sírjait. Délben társas-ebéd volt a Koronában, ahol elhatározták, hogy 10 év múlva ismét találkozóra jönnek össze Miskolcon. A volt tanulóársak közül Gyarmathy József, dr. Elfer Aladár, dr. Winter Jenő és dr. Fűrész Viktor 100-100 koronás alapítványt tettek a főgimnáziumi tápintézet javára.

**A minoriták nagygyűlése.** A minoritarend kormánytanácsosai minden két évben nagyobb szabású kongresszust szoktak tartani, melyen a rend összes főnökei megjelennek. A kongresszuson a rend folyó ügyeit tárgyalják. A kongresszus folyó évben július hó 4-én és 5-én Aradon lesz, melyen Miskolcra Bajay Amand minoritarendi házfőnök vesz részt.

**Elhunyt apátplébános.** Mező-Kövesdnek gyásza van: Kőszegi Mihály apátplébános, aki évtizedeken át volt Mező-Kövesd katolikus lakosságának lelkipásztor, hűveinek igaz, őszinte fájdalomra elhunyt. Temetése rendkívül nagy részvét mellett ment végbe. Temetésére megjelent Foltin püspök, Kőszegi János miniszteri osztálytanácsos és még számosan.

**A tanítói otthon gyűlése.** „A miskolci elemi iskolai tanítók otthona és segélyegylete” folyó hó 5-én d. u. 2 órakor Mózes Imre elnöke alatt választmányi ülést tart.

**A magyar tudományos akadémia és a nagy Wesselényi szellemi hagyatéka.** Még csak néhány hónapja, hogy dr. Kardos Samu „baró Wesselényi Miklós élete és munkái” c. korszakos műve megjelent, máris mindenütt, széles e hazában örvendetesen lehet tapasztalni, hogy ez igazi nagy ember emléke lassan-lassan kiemelkedik a közönség és feledés szürke homályából, — sőt valóra lesz váltva az, amiről most értecsülünk — úgy a legrövidebb időn belül Wesse-

lényi egész szellemi hagyatéka nemcsak egybegyűjtve leszen, hanem a nemzet közkincsévé válik. A magyar tudományos akadémia elnöksége ugyanis a Wesselényi családdal egyetértőleg dr. Kardos Samu debreceni ügyvédet kérte fel, hogy a nagy Wesselényi mesésen gazdag szellemi hagyatékát, különösen pedig annak közérdekű levelezését sajtó alá rendezze. És dr. Kardos Samu, kinek gyűjteményében 100-nál több eredeti Wesselényi-levelet és 2000-nél több hiteles levél másolata van, erre a nagy munkára nemcsak hogy készséggel vállalkozott, de az akadémia vezetőségének hivatalosan bejelentette, hogy még ez év őszén az első kötetet, vagyis a nagy Wesselényi ifjúságára vonatkozó levelezéseket feldolgozza és kinyomatás végett bemutatja az akadémianak.

**Az Iparos-kör** hétfőn, f. hó 2-án este 8 órakor Kossuth-utcai helyiségében választmányi ülést tartott.

**Emberbaráti alapítvány.** Nemes emberbaráti alapítványt tett dr. Samassa József egri érsek még 1898. évben. Nevezetesen 10.000 koronát szán arra a célra, hogy annak kamataiból borsodmegyei vagyontalan özvegyeket segélyezzenek. És pedig Miskolc város területén lakók közül kettőt és a megye területén lakók közül hatot. Ezen alapítványnak 1904. évi szeptember hó 1-től 1905. évi szeptember hó 1-ig esedékes kamatai most kerülnek kiosztásra és erre vonatkozólag dr. Tarnay Gyula alispán pályázati hirdetményt bocsátott ki.

**Turista kirándulás.** A Borsodi Bükk-Egyelet július 9-én, vasárnap, délutáni kirándulást rendez. Utirány: Miskolc, Vasgyár, Tatárarok, Hegyestető, Fehérkőlápa és vissza. Indulás d. u. 1 órakor az avasi templomtól. Vezető: Székely László.

**Záporos.** Néhány napi — még az aratást is hátráltató — rekkenő hőség után végre hétfőn újból megnyiták az ég csatornáit s hatalmas dörgés és villámlás között mintegy fél óráig tartó jótékony és frissítő zápor esett, mely már igazán várva-várt is volt.

**Vakok intézete Miskolcon.** Dr. Tarnay Gyula alispán kezdeményezése folytán, már a közel jövőben megvalósul ama terv, mely szerint Miskolcon a vakokat gyámoltó intézet létesül. A nemes eszme megvalósulásának részletei már a legközelebbi megbeszélés tárgyát fogják képezni, amennyiben folyó évi július 4-én a budapesti vakokat gyámoltó egyesület igazgatójának kiküldötte Miskolcra érkezik.

**Halálos baleset a bányában.** Az ózdgyárhoz tartozó somszályi szénbányában halálos szerencsétlenség történt. Voracsek István és Kalló István bányamunkások munkaközben egy mélységbe zuhantak, ahol egy reájuk omló földtömeg eltemette őket. — Azonnal a mentéshez fogtak és fáradtságos, hosszú munka után sikerült Kalló Istvánt súlyosan megsebesülve a földtömeg alól kiszabadítani. Voracsek István azonban már ekkora meghalt. A miskolci kir. ügyészség a nyomozat megejtésével az ózdi járási főszolgabírói hivatal bízta meg.

**Keménytűz.** Szombaton éjjeltájban tüzet jelzett az őrtorony. A Vörösmarthy-utcaiban Miha-lecz Lajos pékmester házában a kéménye gyuladt ki. A tűzoltóság azonnal kivonult s csakhamar elejét vette az esetleg támadható nagyobb veszedelemnek.

**Halálos baleset az országúton.** Kranyák István szikszói fuvaros tegnapi délután állapotban hajtott Forró-Encsről hazafelé. A lovakat annyira csapdosta, hogy azok örült sebességgel vitték a kocsi, míg egy fordulónál nekimentek az ároknak. Kranyák oly szerencsétlenül esett ki a kocsiból, hogy szörnyet halt s a lovak is erősen megsérültek, a kocsi pedig teljesen összetört.

**Elfogott tolvajok.** Rosenberg Gyula-féle Széchenyi-utcai üzletben alapos kis garázdálkodást vitt véghez e napokban egy „ad hoc” szervezett tolvajbanda. A tolvajok már húzamosabb idő óta éjjeli vendégekként álkulcsossal jártak be a bolt helyiség pinceraktárába, honnan kész árut és selymet loptak el közel négyszáz korona értékben. A tolvajok azzal vesztettek rajta a lopáson, hogy este mentek be a ház udvarára és reggel kapunyitás után jöttek ki, amikor egy izben meglátta őket a házmesterné, aki most, amidőn Rosenberg Gyula a lopásról feljelentést tett, a rendőrséget nyomra vezette. Az „ad hoc” tolvajszövetkezet tagjai Kocsis Lajos, Kocsis András és Árvay András.

x **Kipróbált jó minőségű** nyári idényszerű cikkeimet ajánlom, u. m. illatos molyellenes keverék dekája 6 fillér, **tengeri só** s mindenféle fürdőhöz való sók, frottirozó keztyűk, szivacsok; insektor, legerősebb rovarpor 40, 80 és 120 filléres csomagokban; viola crème szeplő és májfolt ellen, ugyszintén minden, az illatszerészet, drogéria körébe vágó árucikkek megbízható jó minőségben kaphatók **Szabó Béla** vöröskereszt drogériájában **Miskolcon**, Színház-épület.

Egy fedhetlen előéletű, irni, olvasni tudó  
**üzleti szolgáló**  
azonnal felvétetik  
**Drevenyák Pál**  
temetkezési vállalatánál Jókai-utca 3. sz.

### Tisza Pista — hercegsége.

— Blau ur és társai kérvényezték. —  
Podmaniczky Frigyes bárónak, a szabad-eivüvpárt elnökének kérvényt nyújtottak át minap, amelyben igen furcsa kérés van.  
Blau József fővárosi fűszerkereskedőből és néhány Tisza-párti kartársából állott az a deputáció, amely a kérvényt átnyújtotta. Blau, mint a küldöttség szónoka, néhány szóval válaszolt a kérvény tartalmát.

— Kegyelmes elnök ur — mondotta — sok ezer ember kívánságát van szerencsém tolmácsolni. Arra kérjük, hasson oda, hogy gróf Tisza István volt miniszterelnök hercegi rangra emeltessék. A német császár is hercegi rangra emelte az ő kancellárját, követhetné tehát Ferencz József német kollegájának példáját. Reméljük, hogy e méltányos kérésünket teljesíteni fogják és ön, Kegyelmes uram, minden befolyását latba fogja vetni, hogy óhajunk valóra váljon. Van szerencsém alázatos instanciánkat írásban is átnyújtani...

Podmaniczky Frigyes báró meghatottan vette át az irást és ötölvé hatolva mondotta a következőket:

— Uraim! Igazán megtisztelve érzem magam, hogy éppen engem választottak ki, hogy kérésüket dülőre vigyem. Az én szerény véleményem azonban az, hogy az a dolog kissé bajosan fog menni. Az illetékes faktoroknak most egyéb dolguk van, mint hercegeket csinálni; azután meg — folytatta Podmaniczky és csöndesen mosolygott — valóban a közvélemény kívánságát tolmácsolta-e Blau ur, amikor Tisza Istvánnak hercegi rangra való emelését kérte?

Podmaniczky azután barátságosan megszorította a küldöttség tagjainak a kezét. Blau József ur és társai azonban lehorgasztott fejjel haladtak le a szabadelvüvpárt széles lépcsőin, (mert hát a szabadelvüvpártban folyt le az esemény).

— Csak szimpla gróf marad az a Tisza! — sóhajtották.

**Versenyárgyalás csatornázási munkára.**

Miskolc város képviselő testületének 42/905. sz. határozatával engedélyezett következő csatornázási munkák fognak végrehajtani:

1. Széchenyi utcában 595 mtr hosszú, 30—45 cm. belső átmérőjű beton csatorna.

2. Széchenyi-utcai közökben 378 mtr hosszú, 30 cm. belső átmérőjű beton csatorna.

3. Hunyady utcában 275 mtr hosszú, 90—120 cm. belső átmérőjű beton csatorna.

4. Kun József utcában 370 mtr hosszú, 50—75 cm. belső átmérőjű beton csatorna.

Ezen munkálatokra nézve 1905. évi július hó 11 napján d. e. 10 órakor versenyárgyalás fog tartatni.

Terv és vállalati feltételek a városi mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Költségvetési űrlap az ajánlati árak kitöltése végett a mérnöki hivatalban szerzhető be.

Az ajánlathoz bánatpénzül a vállalati összeg 5 százaléka csatolandó, illetve a bánatpénz letételét igazoló főpénztári elismervény csatolandó.

Kelt Miskolcon, 1905. június hó 28.

Dr. *Szentpáli*, polgármester.

**Hirdetmény.**

A községi iskolai-alap tulajdonát képező 13 kat. hold és 1323 négyszögöl szántóföld és kaszáló bérletére nézve 1906. év január 1-től kezdődő hat évi időtartamra f. évi július hó 17-ik napján d. e. 10 órakor az első tanácsnok hivatalos helyiségében zártajánlatok elfogadása mellett árverés tartatik.

A feltételek az első tanácsnoknál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Miskolc, 1905. június 23.

A városi tanács;

Dr. *Szentpáli*, polgármester.

**Pályázati hirdetmény.**

Miskolc város rendőrkapitányi hivatalánál megüresedett, évi 1200 kor. törzsfizetéssel és 300 kor. lakbérilletményvel javadalmazott egy irnoki állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni óhajtokat, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeket hozzám bezárólag f. évi július 10-ig terjesszék be.

Miskolc, 1905. június 30.

Dr. *Szentpáli*, polgármester.

**Hirdetés.**

Miskolc város képviselőtestülete f. évi június hó 9-ik napján tartott közgyűlésében 102/905. sz. alatt megalkotta, módosította a miskolci Nemzeti Színházról szóló szabályrendeletet.

Erről a közönséget azzal értesitem, hogy e módosított szabályrendelet f. évi június hó 23. napjától július 23. napjáig bezárólag 30 napi közszemlére tétetik ki a v. közig. iktatói hivatalban, mely idő alatt bárki megtekintheti s ellene az 1886.

XXII. tc. 27-ik §-a alapján polgármesterünkél felebbezést adhat be.

Miskolc, 1905. június 29.

Dr. *Szentpáli*, polgármester.

**Hirdetés.**

Miskolc város képviselőtestülete f. évi június hó 9. napján tartott közgyűlésében 103/905. kgy. sz. alatt elhatározta, hogy a felső kereskedelmi iskolai tanároknak városunkban tartott nagygyűlésük költségeihez 800 koronával járul.

Miről a közönséget azzal értesitem, hogy e közérdekű határozatot a v. közig. iktatói hivatalban bárki megtekintheti s ellene az 1886. XXII. tc. 25. §-a alapján folyó évi június hó 23. napjától július hó 28. napjáig számított 15 nap alatt felebbezést hivatalomnál beadhatja.

Miskolc, 1905. június 23.

Dr. *Szentpáli*, polgármester.

**Hirdetés.**

Miskolc város képviselőtestülete f. évi június hó 9. napján tartott közgyűlésében 116/kgy. 1905. sz. alatt hozott határozatából ezennel közhírré teszem, hogy Kostyu Gyuláné, miskolci lakos Gyár-utca 14. sz. telkéből az utca szabályozásához 3·5 négy-

szögöl terület megvásárlásáról az 1886. évi XXII. tc. 110. §-ához képest, egy 30 nap közbevetésével tartandó közgyűlés tárgysorozatába érdemleges határozathozatal végett *másodízben* fog felvétetni.

Miskolc, 1905. június 23.

Dr. *Szentpáli*, polgármester.

4559. sz.  
1905. tk.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A miskolci kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Trupolai Andrásné** szül. **Bohus Anna** végrehajthatónak **Bohus Antal** elleni vagyontöredék megszüntetésére irányuló ügyében a jelzálogos hitelezőkkel szemben a végrehajtási árverési jog hatályával bíró árverés a diósgyőri 1858. sz. tjkvben A + 1 sor 561. hrsz. ház, udvar és kertre 1400 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte, hogy a fenti megjelölt ingatlan az 1905. évi július hó 14. napjának d. e. 9 órájkor Diósgyőr községhez tartozó ingatlanon a Diósgyőr községhez tartozó árverésen a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Miskolcon, 1905. évi május hó 25-én.

A kir. tvszék, mint tkvi hatóság.

Hekkel, kir. tvszéki bíró.

**Bor-árjegyzék.**

**Furmint:** 1901-iki 60 fill., 1902-iki 40 fill., 1903-iki 50 fill., 1904-iki 56 fill.  
**Hárslevelű:** 1903-iki remek zamatos 60 fill., 1904-iki 1 korona.  
**Tramini:** 1903-iki és 1904-iki elsőrendű 1 korona.  
**Riesling:** 1904-iki 50 fillér.  
**Burgunai:** Remek gránátszínű igen erős 1902-iki 40 fill., 1903-iki 50 fill., 1904-iki 52 fill.

Árak legalább 140 liter vételnél értetnek. — Hordóért 10 koronát számítok föl, mely összeget visszatéríték, ha 30 napon belül azok ép és tiszta állapotban bérmentve visszaszállíttatnak. — Készlet 600 hl.

**PAZONYI ELEK ÁRPÁD**

szőlőtelepe SAJÓSZENTPÉTER.

1000 métermázsa **csemegezőlőimre**, mely már szeptemberben érik és 1000 hl. **must** termésemre, mely október 15-től szállítható, föl hívom a t. nagykereskedők és nagyvendéglősök b. figyelmét.

Egy 2—4 középiskolai osztályt végzett, 14—15 éves ifjú  
**Könyvnyomdai tanulónak felvétetik**

Szelényi és Társa Könyvnyomdájában Miskolc, Széchenyi-utca.

**GLEICHENBERG-GYÓGYHELY**

**Gyógyjavallatok:** a légzőszervek hurutos megbetegedéseinél és azok következményeinél, különösen asztmánál, az emésztési szervek, szivizmok, a vesék és a hólyag megbetegedéseinél, vérszegénységénél.

**Gyógyítóeszközök:** Az elismert gyógyforrások Konstantin és Emmaforrás (alkalimuriat, savanyuvíz). Diétetikus asztalital: Jánoskut (alkalimuriat, savanyuvíz). Remeteforrás (tisza vastartalmu savanyuvíz), fenyő-, gyógy- és források-belélegzés magánkamrákban, levegőkamrák, szénsavas fürdők, pihenőterem, masszázs, gyógygimnasztika, gyógyfürdők, meleg légfürdők, fangófürdők, vizgyógyintézet, kefir, sterilizált tej. Idegen gyógyvizek mindig friss töltésben. Idény május elsejétől szeptember végéig. Fölvilágosítás és prospektus ingyen. Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely igazgatóságánál Gleichenberg.

SZELÉNYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.